

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador: **PLAZA DEL CORPUS** TELEFONO NUMERO 14

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: SEGOVIA, mes 1,25 pesetas. FUERA, trimestre 4,00. EL PAGO EN SEGOVIA

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta: **SAN AGUSTIN, 7** TELEFONO NUMERO 27

## Banco Matritense

Sociedad Cooperativa de Crédito

**DOMICILIO SOCIAL: MADRID**

Oficinas en: Alcazar de San Juan, Aguilar, Córdoba, Granada, Guadix, Logroño, Lucena, Málaga, Montilla, Pozoblanco, Priego, Segovia, Talavera de la Reina, Tomelloso, Valdepeñas.

Abra cuentas de efectivo a la vista y a plazo con los siguientes tipos de interés:

A la vista	2 por 100
3 meses	2 y 1/2
6 meses	3
1 año	4 y 1/2
2 años	5 por 100
5 años	6 por 100

Cobro y descuento de letras.—Negociación de cupones de todas clases.—Giros sobre España y Extranjero.—Cartas de crédito.—Compra y venta de valores.—Cambio de moneda.

OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA EN GENERAL EN CONDICIONES VENTAJOSÍSIMAS

Oficinas en Segovia: Colón, núm. 9.

### El verano

Aunque sin ningún acontecimiento culminante, sigue la animación. La distinguida señora doña María Ruiz-Zorrilla y Arroyo, en unión de su más estrecho círculo de amistades, hace varias excursiones en automóvil.

Lo del teatro va ya muy adelantado, y probablemente, la representación tendrá lugar el día 20.

La llegada de las señoritas de Barrio es la novedad del día. En su domicilio, que ya se ve constantemente visitado, darán comienzo muy pronto las sesiones de bailes y de canto que todos los años son el alma del verano. También estas muchachas, artistas consumadas, harán el fin de fiesta en la aludida velada teatral.

Entre el calor, la animación, y las mujeres, el pueblo está que arde... ¡Peligro de incendios!

### La Juventud Antoniana de Segovia

Encontrándose en vísperas de celebrar la solemne función religiosa en el inmediato pueblo de Las Navillas, una comisión de jóvenes antonianos fué a dicho pueblo a manifestar sus propósitos, siendo recibidos por el señor cura párroco con la mayor amabilidad, prometiéndoles su concurso para que el acto resulte más brillante:

Estos actos consistirán:

- 1.º Salida de Segovia a las siete en el tren tranvía.
- 2.º Al llegar, se formará la comitiva marchando directamente al Palacio de Riofrío y en la Capilla Real de dicho Palacio se dirá la misa de comunión, oficiada por el digno director R. P. Manuel Ortega, el cual administrará la Sagrada Comunión a los excursionistas.
- 3.º Visita del Palacio y a continuación se dirigirán a la iglesia del pueblo donde se celebrará misa sacramental a toda orquesta, cantada por las Hijas de María de dicho pueblo, oficiada por el virtuoso presbítero don Victoriano G. Barroso, predicando el M. R. G. Manuel Ortega.
- 4.º Jira por los alrededores de Riofrío.
- 5.º Procesión solemne con las imágenes de la Purísima y San Antonio.
- 6.º En obsequio a los excursionistas y a las siete de la tarde gran velada literario musical en el «Huertecico de las Rosas»; en esta velada cantará un orfeón de 16 voces y a continuación regreso a la capital.

Esta función se hace en unión de las hijas de María del pueblo.

Las Directivas ruegan encarecidamente la asistencia a estos actos para corresponder a la buena acogida y benevolencia del señor cura párroco y del pueblo en general.

### La Unión de los Conservadores

Se acentúan las corrientes de inteligencia entre conservadores y mauristas. No es sólo la mayor parte de los diputados y senadores, la que lo considera necesario, sino que en el Estado Mayor de ambos grupos disminuye el número de los personajes opuestos a la unión.

La Jefatura no será obstáculo. Ni el señor Dato, ni el señor Maura muestran ambición por ella.

El señor Maura, que es quien hasta aquí dificultó la unión, se va convenciendo de que el solo grupo de mauristas es impotente para dominar las agitaciones políticas en los múltiples aspectos en que se manifiestan y admite ahora la conjunción y hasta la facilita no imponiendo condiciones. El señor Dato, cuyos prestigios tanto se han agigantado en estos tiempos, sigue colocado a la altura de un gran interés personal y coloca por encima de todo la necesidad de colaborar fundadas en un solo partido ambas ramas conservadoras.

La solución que generalmente se admite como más probable es la de llevar el señor Dato la Jefatura del partido y la presidencia de un Ministerio en que seguirá el señor Bugallal con la cartera de Hacienda y el resto de los ministros serán representantes de los dos grupos.

Esta hipótesis no la rechazan los mauristas no obstante ser el grupo más rebelde a todo acoplamiento en que ellos no ejerzan la función directiva; y como los conservadores la ven con sumo gusto, bien pudiera ser la clave de la modificación que en el Gobierno se haga en Octubre próximo.

## ASUNTOS DEL DIA

Se aprobó aunque no definitivamente por la actitud de intransigencia de algunas representaciones de la izquierda, la fórmula económica en que va comprendido un pequeño aumento en las asignaciones del Clero parroquial, y ello a condición de que el Gobierno ha de negociar con Roma para compensar con el nuevo presupuesto, con disminución de la medida necesaria de los gastos del culto y clero, lo que representa la mejora concedida.

Se ve una vez más con esto el interés de hostilidad en que se inspiran las izquierdas cuando se trata de la iglesia y de sus ministros. El concordato vigente se negoció mediado el siglo XIX. Fué una especie de borrón y cuenta nueva, después de aquella desautorización que mereció ser calificada por el más ilustre de los críticos modernos de inmenso latrocinio. Es evidente que de entonces acá ha aumentado extraordinariamente el valor de las propiedades desamortizadas. Es evidente también que con relación con la época en que se mejoró el Concordato ha subido enormemente el precio de las cosas. No menos evidente es que habiéndose extendido las poblaciones, no podían dejarse abandonados los intereses espirituales de las mismas. Todas esas circunstancias imponían el aumento del presupuesto eclesiástico. Con decir que el nacional ha pasado en menos de una centaura de quinientos, seiscientos y setecientos millones a dos mil, está dicho todo. Pues bien, las izquierdas, en lo único que ponen limitación, en lo único que no admiten que las asignaciones deben guardar proporción con la carestía de la vida, es en lo que toca al culto y clero, aun sin considerar que no se trata de una dádiva sino de una verdadera carga de justicia.

Ya sabemos que lo que pretenden algunos es que el presupuesto, que las cifras de ese presupuesto se adaptan a las necesidades actuales, que se quite sueldo a los de arriba, al que ellos llaman este clero, para dárselo a los proletarios de sotana, al que denominan bajo clero. Pero esto de los pingües sueldos del clero Catedral es un tópico. Cuando se sabe que el Dean de la Primada cobra menos que el portero mayor del Senado y del Congreso y que canónigos y beneficiados no cobran más que los porteros y ordenanzas de las dependencias ministeriales, no se puede seguir haciendo un argumento que sólo es bueno para impresionar, por horror a todo lo que es cumbre y jerarquía, a las gentes beocias y sectarias.

No está, pues, justificada en manera alguna la limitación que llevada a la fórmula, y que el Gobierno y los obispos han aceptado como único término a que se podía llegar por ahora.

Saltamos desde el Clero a Lerroux, al radicalísimo Lerroux, espan-

to hace poco de las almas sencillas, y esperanza hoy que éstas tienen en que dentro de los revolucionarios es el hombre—dicen que podría evitar la monarquía.

Lerroux, al discutir el mensaje ha pronunciado un discurso formidable, resonando como transcendental por las altas autoridades políticas y escuchado con atención profunda por el Congreso.

No podemos, ni nos queda espacio para glosar el discurso del señor Lerroux, del que al conocerse hoy integro producirá gran revuelo entre las falsas cumbres políticas vencidas, y grandes aplausos entre las diversas clases sociales del país.

El orador se separó de las menudencias políticas y como cumple a su alta capacidad habló para el país y para fuera del país.

Hasta los detractores más apasionados del caudillo radical reconocían su triunfo absoluto. Fué un programa de Gobierno de hombre nuevo, lleno de ideas, exponiendo su capacidad para asumir el mando.

Como dijo que aspiraba a gobernar, sin que la Cámara tuviese un ligero rumor, pasó a exponer su opinión en los tres problemas más grandes hoy para España. El interior social; el de Marruecos, y nuestra actuación en estos primeros momentos de paz, con las diferentes potencias europeas.

Cuando terminó el transcendental discurso, que algunos lo remontan a los grandes tiempos de Castelar, el señor Sánchez Guerra, gran autoridad parlamentaria, envió al señor Lerroux, desde la Presidencia, una cuartilla exponiéndole que aquel discurso era uno de los más grandiosos y completos que se han pronunciado en nuestro Parlamento, y felicitándole calurosamente. La opinión general es que el discurso del jefe radical es uno de los mejores que hemos escuchado, y sobre todo el de más altura, más sincero y más desapasionado del señor Lerroux.

—Yo no evoluciono hacia las derechas; son ellas las que vienen hacia mí.— Esto decía el señor Lerroux en Sevilla.

¿Tendría razón?

Por lo menos se ha demostrado, con aplauso de todos, que hay un hombre radical que impediría, si fuera preciso, el que España se viera envuelta en un régimen bolcheviquista y de terror.



El maestro Leoncavallo, célebre compositor italiano, fallecido recientemente en Montecatini

### Adquisición de carros de asalto para el Ejército español

Entre los decretos de Guerra firmados por Su Majestad el Rey, figura uno autorizando al ministro para que adquiera en París ochocientos de asalto con ametralladoras Hotchkiss, y dos cañones de 37 milímetros, con la correspondiente donación de cartuchos.

Según dice un colega, estos carros serán destinados a Marruecos.

### Consejo de ministros

El día político

Ayer se celebró en Palacio un Consejo de ministros que duró una hora.

El señor Sánchez de Toca, en su discurso, se ocupó de las cuestiones internacionales y de política interior, dando cuenta de los debates parlamentarios, de los problemas hullero y siderúrgico, de la cuestión agraria y de las dificultades con que se tropieza para constituir los comités de los Consejos paritarios, a lo que se oponen principalmente los obreros.

Después acudió a Palacio la Mesa del Congreso, ocupando la comitiva siete carrozas.

Con el ceremonial de costumbre hizo entrega a S. M. el señor Sánchez Guerra de la contestación al discurso de la Corona.

Concurrieron al acto el Gobierno y los altos palatinos.

Sancionó el Monarca la ley sobre ingreso de España en la Liga de las Naciones.

Luego llegó la Mesa del Senado, sometiendo a la sanción real la fórmula económica.

Al salir de Palacio el señor Sánchez Toca, le preguntamos si había firmado el Rey el indulto general, contestando negativamente; pero añadió que en Consejo se había acordado conceder dicho indulto.

El Rey firmó los decretos, concediendo la gran cruz de Alfonso XII a la señora de Foronda, donante de una escuela en Cazorla, y nombrado gobernador de Barcelona a don Julio Amado, director de «La Correspondencia Militar».

### MEDICINA Y ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Vicente Hernán

Plaza de Alfonso XII, 1, principal

DE 4 A 6

### Figuras del día

El maestro Leoncavallo, célebre compositor italiano, fallecido recientemente en Montecatini

### Los oculistas más famosos recomiendan los lentes y gafas de cristal Fin-Glax, de gran precisión

DEPOSITARIO EXCLUSIVO: Librería religiosa Plaza Mayor, 44 y 45

### LA ASUNCION

María ocupa el primer puesto de honor en la humanidad por ser madre de Jesucristo.

¿A quién pues, debe la humanidad cristiana sus primeros respetos?

El sugestivo sueño de la antigüedad, la expectación grande del mundo, fué la venida de la Señora en la que se habían de cumplir todas las promesas de Dios. Y efectivamente, en Ella se manifestaron todos los dones del Señor, y así se lo dijo el Angel, llamándola *llena de gracia*.

Y no obstante, fué la criatura más humilde, y doblando su frente ante Dios se llamó su esclava.

Y Dios dejó los cielos para encarnar en su virginal seno, y la que se llamó esclava, fué primero, madre de Dios, y después de todos los hombres.

Pero la flor había dado sus más delicados aromas en la pasión de Jesús; y en pos de Jesús debía tomar el camino del cielo.

No obstante, en este celestial camino la detuvieron sus otros hijos los hombres. María debía ser la columna luminosa que debía guiar los pasos de la naciente iglesia. Ella debía ser la luz de los Apóstoles y varones evangélicos, entre los que se contaba nuestro primer obispo, cuyo elogio en su Asunción sobresalió entre todos; y la flor hermosa irradiando su divino amor, debía ser la estrella de todo el mundo cristiano.

Mas cuando María juzgó que su misión sobre la tierra estaba cumplida, y que la iglesia tenía asegurada su vida, suspiró y

### El Himno Nacional Agrario

La Confederación Nacional Católica Agraria ha concedido el premio de 500 pesetas al siguiente Himno Nacional Agrario, de que es autor don José Monje residente en Astorga (León).

Nuestras fuerzas, labriegos, juntemos en cristiana y patriótica unión, a la lucha seguros marchemos, arbolando la Cruz por pendón.

No es nuestra lucha lucha homicida, lucha sangrienta, lucha voraz... ¡Es para España fuente de vital ¡Para nosotros fuente de paz!

Son los arados nuestros cañones, nuestras espadas las hoces son, himnos de guerra las oraciones que brotan puras del corazón.

«Unos por otros» trabajaremos, que «Dios por todos» ha de mirar por cuatro amores combatiremos: religión, patria, tierra y hogar.

Después del triunfo será la gloria más esplendente que el mismo sol, si alguno impide nuestra victoria... ¡Ni es buen cristiano! Ni es español José MONGE MARTINEZ.

La Confederación ha abierto un concurso para premiar la composición musical que, adaptada a la letra del himno, resulte de más mérito a juicio del jurado calificador. El plazo de presentación de trabajos expira el 10 de Septiembre, y éstos deben remitirse a don José Gallo Renovales, Amor de Dios, 4, Madrid.

### REGRESO DEL REY A SANTANDER

Terminados los actos oficiales de ayer, Su Majestad el Rey almorzó con los jefes de Palacio y, a las dos de la tarde, emprendió su regreso a Santander.

El Monarca iba en un automóvil, que dirigía con su peculiar destreza.

Acompañaban al Soberano el marqués de Viana y el duque de Santona.

El Rey fué despedido por el marqués de la Torreilla, el jefe de la Casa militar y todo el alto personal palatino.

### Notas parlamentarias

SENADO

En el banco azul los señores Sánchez Toca y Bugallal.

El general Ochando se lamenta de no haber podido estar presente en la discusión de la fórmula económica, pues tenía intención de formular observaciones, que hace hoy, sobre mejoras para los de su clase.

Le contesta el señor Bugallal y rectifica ambos.

Los señores Ortega Morejón y Fernández Caro piden mejoras para la clase médica, especialmente para los titulares. (Continúa la sesión).

ORDEN DEL DIA

El señor Chapaprieta: Aboga por la reorganización seria y completa de la Hacienda española, completamente desorganizada y en constante déficit desde el año 1915, cuyos déficits han sido enjugados cómodamente por todos los Gobiernos que se han sucedido, con las emisiones de distintas clases de deuda. Señala distintos procedimientos de reforzar los ingresos, con impuestos sobre la renta, industrias hidroeléctricas, bancarias y ampliación del Banco Nacional.

El señor Bugallal: Se muestra conforme con muchos de los puntos del discurso del señor Chapaprieta. Lamenta los excesos de gastos que se acumulan siempre en todos los presupuestos, y cree que los ministros de Hacienda debían estar autorizados para poder excluir los gastos que juzgasen excesivos para un presupuesto, aunque hubiesen sido acordados por las Cortes. Difiere del señor Chapaprieta en los procedimientos para arbitrar recursos y cree exagerado el déficit que este señala de 1.000.000.000.

Se pone a debate el acta del tercer puesto de Valladolid.

El señor Chapaprieta. Pide se cuente el número de señores senadores que asisten a la sesión.

Se cuentan, y resultando un número insuficiente, se levanta la sesión que es la última del Senado en esta etapa.

### La Aldeana

FEDIDLA EN TODAS LAS TIENDAS

El Himno Nacional Agrario

### PIANO CHASSAIGNE

FRERES NUEVO PRECISA VENDER

Plaza del 4 de Agosto, número 4

### De ayer a hoy

### Noticias y comentarios

### Los conflictos de Barcelona

Ha visitado al señor Burgos y Maza una comisión de elementos patronales de Barcelona, a quienes acompañaba el presidente de la Federación patronal de Madrid.

A juzgar por los términos en que se expresó el ministro, es esta cuestión que preocupa extraordinariamente al Gobierno. Al parecer, los patronos barceloneses están dispuestos a adoptar graves acti-

### NOTAS SEPULVEDANAS

(POR CORREO)

(DE NUESTRO REDACTOR-CORRESPONSAL)

Viajes

Procedentes de Madrid, han llegado el docto juriconsulto y director de «El Faro Español», don Lorenzo Barrio, y su distinguida familia.

También de la Corte llegó el culto oficial de Telégrafos y notable paisajista don César Solans, acompañado de su esposa e hijo.

—De Segovia, a casa de los señores de Rianza, la lindísima señorita Carmen Fontán.

des ante la norma de conducta observada por los obreros de la capital catalana.

El ministro hubo de advertirles el peligro que extrañaban ciertos acuerdos, y aunque los patronos alegaron su derecho para declarar el «lock-out» de igual modo que los obreros declaran las huelgas, el señor Burgos y Mazo les hizo declaraciones muy pertinentes.

Toda determinación—les dijo—, máxime cuando quienes tratan de adoptarla son elementos de orden, debe ser muy meditada y debe tenerse en cuenta, más que a aquellos contra quien se dirige, el daño social que puede causarse.

Despedida al señor Dato

A las diez y media de la noche marchó a Vitoria el señor Dato, al que acompañaba el vizconde de Eza, el cual continuará su viaje a San Sebastián.

La despedida tributada al ilustre jefe del partido conservador fué una expresiva manifestación de cariño.

A la estación acudieron, además de los ministros, subsecretarios, diputados, senadores y un número considerable de amigos, los cuales le tributaron una calurosa ovación al ponerse en marcha el convoy.

El gobernador de Barcelona

El subsecretario de la Presidencia manifestó ayer que S. M. había firmado el decreto nombrando gobernador de Barcelona a don Julio Amado.

Ecos de la provincia

Madriguera

Una boda

Se han unido con los indisolubles lazos del matrimonio la encantadora joven Teresa de la Villa, hija del acudado vecino de Negrodo don Pedro, y el simpático joven Eutiquiano de la Villa, hijo del rico vecino de Madriguera don Pedro.

Actuaron como padrinos los tíos del novio don Florencio Sanz y su elegante esposa doña Pepita Sanz, ricos comerciantes de Madrid, los cuales obsequieron con rumbo no sólo a los convidados sino a todos cuantos se acercaron a darles la enhorabuena.

La novia ha lucido elegantísimos trajes negros, La boda se ha celebrado en familia por recientes lutos de la novia.

Reciban los recién casados mi más cordial enhorabuena deseándoles una feliz y eterna luna de miel.

Petición de mano

Por don Ramón Pascual, empleado en la Delegación de Hacienda de Madrid, ha sido pedida la mano de la joven Isabel, sobrina del párroco de este pueblo don José Fresneda, para su hermano Primitivo Pascual.

Veraneantes

Se encuentran pasando una temporada don Florencio Sanz y su esposa doña Pepita Grado, comerciantes y don Eugenio Grado; también son esperados uno de estos días el joven farmacéutico don Pedro de Grado y su distinguida hermana María quien al regreso de los baños vienen a pasar unos días entre nosotros.

CORRESPONSAL

COCA

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la esposa del inteligente empleado en estas oficinas de la fábrica de Resinas que la Unión posee en esta villa, don Juan García, continuando madre e hijo sin novedad.

Reciban los padres y abuelos del nuevo vástago mi más cumplida enhorabuena.

De veraneo

Se encuentran en esta villa pasando una temporada, don Victoriano Llorente, consejero de la Unión Resinera Española, acompañado de sus hijos don Humberto y don Joaquín y de sus hijas doña Carmen, doña Jesusa y la señorita María Luisa.

—De Valladolid han llegado la señora doña Sabina Cuesta, acompañada de su esposo don Fernando Moraleja, administrador de los señores duque de Tamarit y Marqués de Camarasa y Cilleruelo, hospedándose en casa de sus respectivos primos don José Acosta y doña Domitila García.

—De Coria han llegado a esta villa, don Faustino Blanco y su hermana doña Agapita acompañada de sus simpáticos hijos señorita Soledad y Mariano.

—También se encuentran entre nosotros los simpáticos jóvenes don Frutos Blanco y don Mariano Blanco, hijos de don Marcos, que procedentes de Valencia se hallan aquí pasando el verano.

CORRESPONSAL

13-8-1919.

MARIANO CARDEL MERINO

Consulta de ojos —: Garganta

Nariz —: Oídos

Jueves y domingos De tres a cinco

9. COLON, 9

Información local

Segovia al día

Agosto 14 Jueves

Todos los años, invariablemente, al llegar la época de los grandes calores, se plantea el tema del abastecimiento de aguas a la población, reconociéndose unánimemente que es éste el proyecto de más urgencia y necesidad para Segovia; pero—aquí del cuento—siempre nos coge sin dos pesetas, y hay que limitar nuestro esfuerzo a deplorar la situación económica del Ayuntamiento que no le permite llevar adelante el proyecto, haciendo promesa formal de poner manos a la obra, en cuanto cambien algo las actuales circunstancias.

La Providencia, sin embargo, no abandona a los segovianos.

Gracias a ella, la población puede surtir de aguas potables utilizando las cuatro magníficas fuentes que tenemos en los alrededores; todas las cuales se ven estos días favorecidas por un público numeroso.

Los caños del Santuario de la Virgen de la Fuencisla, de agua abundantísima y cristalina; la fuente de Santa Cruz, transparente y siempre por bajo del cero; la bicarbonatada de la Hontanilla, tan solicitada por los enfermos del estómago; y la de la Dehesa, que cuenta igualmente con numerosos partidarios.

Con esta, fuentes y algunas otras de menos importancia, y los pozos y aljibes que hay en las casas, nos vamos defendiendo de la escasez de agua, por lo menos en lo que se refiere a las necesidades más perentorias de la población.

[Y no dirán ustedes que hoy no les servimos un Segovia al día, bien fresquito!

DAVID HERNANDEZ SANCHEZ

Consulta Medicina : : : : : y Cirugia — DE UNA A TRES —

Plaza de Alfonso XIII, núm. 6

DE SOCIEDAD

Viajes

Ha salido para su casa de Pedrajas de San Esteban (Valladolid), la familia del senador por esta provincia don Rufino Cano de Rueda.

—Para Sepúlveda, el diputado provincial don Gabriel de Cáceres.

—Ha salido para Santander la familia de Parallé

Restablecido

Se encuentra completamente restablecido de la ligera indisposición que ha padecido, el activo y culto jefe de la policía de esta capital y buen amigo nuestro don Francisco Fernández Prados.

Lo celebramos.

Fiesta onomástica

Mañana celebra su fiesta onomástica el ilustre ingeniero don Joaquín Castellarnau.

Le deseamos muchas felicidades.

“San Jeroteo, Obispo de Segovia,”

Segunda Edición por D. Ildefonso Rodríguez y Fernández

Precio: 3,50 pesetas

ISABEL LA CATÓLICA, 6, TIENDA

Segovia religioso

Las Marías de los Sagrarios

Esta mañana han salido para Balsain las Marías de los Sagrarios.

Permanecerán todo el día en el citado pueblo.

La Cofradía de la Virgen de la Fuencisla

El domingo próximo a las once de la mañana celebrará junta general la Cofradía de la Virgen de la Fuencisla, en la capilla de la Virgen de la Paz de San Miguel.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida, potaje con bacalao. Cena, patatas con judías. Asistencia en el día de ayer: Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 75; niños, 97; total, 172. En la cena: adultos, 79; niños, 96; total, 175.

Total del día, 347.

Se vendieron 18 raciones al precio de 0'15 pesetas una.

Costeado por la Institución.

Vivir para ver

Si a nuestros antepasados les hubiesen dicho en sus tiempos que llegarían otros en que los hombres volarían como pájaros, seguramente no hubiesen creído, ¿verdad, lector? Pues igual nos hubiese pasado a nosotros si antes de verlo demostrado, cualquiera nos hubiera afirmado que con pasta de corcho podían hacerse objetos tan lujosos y de buen gusto, que resultasen verdaderas obras de arte.

No obstante como a todo le llega su día, también ha llegado el imperio de esta pasta con la que hoy se hacen verdaderas preciosidades. Y el que lo dude, para convencerse plenamente, no tiene más que pasarse por cualquier confitería o tienda de ultramarinos finos observando los envases puestos en sus escaparates, entre los que encontrará una preciosa caja de la pasta indicada, que está llamando poderosamente la atención en Segovia por su novedad y exquisito buen gusto. Dicha caja, según nos dicen, no obstante su gran valor, es el nuevo envase adoptado por la casa del café de La Estrella para este artículo, en las clases más finas, con lo que una vez más ha demostrado el buen gusto que hace tiempo se le reconoce y por el cual la felicitamos.

SUETOS

Junta de mozos

Mañana, a las diez de la noche, se reunirán los jóvenes de la parroquia de Santa Eulalia, para tratar de los festejos que se han de celebrar el 14 del próximo Septiembre, con motivo de la reseña de la parroquia.

Banco Matritense Oficina de Segovia. Debiendo proveerse los altos cargos de esta oficina y siendo el propósito de la Sociedad dar la preferencia a personal de Segovia y su provincia, se hace público por medio del presente para que llegue a conocimiento de las personas a quienes pudiera interesar.

Tartamudez y Tartajeo. (De 10 a 60 años se curan siempre radicalmente) Farfulla de los sacerdotes. (Desaparece definitivamente en quince días) Mudos que oigan. (Recuperan todos el lenguaje a cualquier edad) Sordos jóvenes. (De 8 a 16 años: son curables el 97 por 100) SEÑORAS SORDAS

“La Popular” Esta mañana, en el tren tranvía, ha salido para El Espinar, con objeto de amenizar las fiestas de la Virgen y San Roque, la banda de música “La Popular”.

Registro civil En las últimas veinticuatro horas no se han inscripto en este Registro civil nacimientos ni defunciones.

Ultima hora (POR TELÉFONO) Madrid, 2 tarde La situación de Barcelona A las diez de la mañana estuvo el señor Sánchez Toca en la presidencia en donde recibió una Comisión de la Federación Patronal de Barcelona, la cual le pidió que adopte medidas para reprimir el estado revolucionario creado por el sindicalismo obrero.

Dependientes Se necesitan dos para comercio de tejidos. En la Administración de este periódico informarán.

Carnero y cordero barato — EN LA CARNECERIA — CERVANTES, NUM. 24 — Se vende a los precios siguientes: Pierna y chuletas, 2'40 kilo. Espaldilla, 2'20 Falda y pescuezo, 2

Se alquila piso económico, instalación eléctrica, agua corriente. Razón, Plaza del Corpus, 10, segundo.

Consejo de ministros Esta mañana ha comenzado en la presidencia un Consejo de ministros.

El señor Sánchez Toca dijo a la entrada que en este Consejo se trataría del indulto general y del restablecimiento de las garantías en algunas provincias.

El señor ministro de Abastecimientos llevaba algunos datos sobre su departamento.

El general Tovar llevó un expediente relacionado con la adquisición de material, y el señor Burgos otro relativo a las casas baratas.

La «Gaceta»

La «Gaceta» publica hoy una ley prorrogando el presupuesto, y nombrando para el cargo de director de Obras públicas, al señor Piniés.

Continúa el Consejo

A la hora de cerrar nuestra edición continúa el Consejo de ministros.

A los comerciantes e industriales de Segovia

Para tratar de la cooperación que ha de prestar el comercio y la industria a las fiestas que se organizarán para el mes de Septiembre y ultimar los detalles del festejo en proyecto, se convoca a una reunión en el local de la Cámara de Comercio, para mañana viernes, a las diez y media de la noche, esperando que, dado el interés que para el comercio segoviano tiene esta reunión, asistirá el mayor número posible de comerciantes e industriales.

Segovia 14 de Agosto de 1919. —El Presidente de la Cámara, Claudio Moreno.

Tartamudez y Tartajeo. (De 10 a 60 años se curan siempre radicalmente) Farfulla de los sacerdotes. (Desaparece definitivamente en quince días) Mudos que oigan. (Recuperan todos el lenguaje a cualquier edad) Sordos jóvenes. (De 8 a 16 años: son curables el 97 por 100) SEÑORAS SORDAS

Sordomudos (El 50 por 100 aprenden a hablar claramente valiéndose del oído) Escribase al Instituto de Tartamudos y Sordos — García de Paredes, 88, hotel — MADRID — Honorarios obtenida curación

Dependientes Se necesitan dos para comercio de tejidos. En la Administración de este periódico informarán.

Carnero y cordero barato — EN LA CARNECERIA — CERVANTES, NUM. 24 — Se vende a los precios siguientes: Pierna y chuletas, 2'40 kilo. Espaldilla, 2'20 Falda y pescuezo, 2

Se alquila piso económico, instalación eléctrica, agua corriente. Razón, Plaza del Corpus, 10, segundo.

Consejo de ministros Esta mañana ha comenzado en la presidencia un Consejo de ministros.

Pérdida de una burra de siete años, pelo negro, de poca alzada; como señas particulares tiene unas mordeduras en el pescuezo

Gratificará y pagará gastos su dueño Santiago Velazquez, en Santa María de Nieva, al que la presente o indique paradero.

Almacén de pescados

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS and Precios Medida kilogr. He aquí los precios: Merluza 3'00, Lenguados 4'50, Lenguadinas 0'80, Calamares 1'50, Congrio 2'00, Salmonetes 2'00, Lubinas 2'50

En la pescadería de JUAN JOSE la mejor en su clase en Segovia, TELEFONO NUMERO 96 SEGOVIA

LA HERNIA se cura sin operación con PASTILLAS NOTTON PARA HERNIAS

Contención y comodidad absoluta en los casos más difíciles, alivio inmediato y seguro en las hernias de las y curación radical en la mayoría de los casos con el tratamiento combinado de los APARATOS Y PLASTOS NOTTON.

P. NOTTON Cirujano especialista en hernias MONTERA, 8 MADRID AVISO: Durante los meses Junio, Julio, Agosto y Septiembre del 15 al 30, el señor Notton recibirá en SEGOVIA, Daoiz, de diez a una y de tres a cinco FESTIVOS: de diez a doce. GRATIS: los martes por la mañana EN MADRID: del 1 al 10. Especialidad en fajas para embalsadas y para combatir la obesidad

PASTILLAS PURGANTES YER SON LAS MEJORES DEL MUNDO para la limpieza y desinfección del aparato GASTRO-INTESTINAL. Su uso le evitará toda clase de epidemias. Constituyen el mejor purgante para NIÑOS, ADULTOS Y ENFERMOS

Balneario de Calzadilla del Campo Fuente del estómago Aguas sulfuro-sódicas, bicarbonatadas azoadas. (Con indicaciones para todas las enfermedades de estómago.) (Acidias, vómitos, digestiones, etc., etc.) Fuente de los catarros Aguas sulfuro-sódicas frías-termales. (De potabilidades en las enfermedades de las vías aéreas.) (Catarros, afonías, bronquitis etc., y de la piel) (Herpes, erupciones o granulaciones, etc.)

ANUNCIO Se saca a concurso el suministro de catorce mil arrobas de corta de trigo para el ganado de los señores Dámaso Heras y compañía, S. en C. Se admiten proposiciones hasta el día 26 de Agosto a las 12 de la mañana, verificándose la apertura de pliegos el mismo día a la misma hora en el domicilio social, plaza del Vidriado, números 3 y 4, principal, pudiendo enterarse del pliego de condiciones los días no festivos desde las diez de la mañana a las dos de la tarde.

Gran Establecimiento Tipográfico EL ADELANTADO DE SEGOVIA Imprentas de EL ADELANTADO y DIARIO DE AVISOS reunidas DESPACHO: P. de Corpus, 11 Teléfono 141 TALLERES: San Agustín, 7 Teléfono 25 ESPECIALIDAD EN Cartas :: Facturas :: B. L. M. Tarjetas :: Tarjetones :: Programas :: Carteles :: Billeterías :: Recordatorios :: Esquelas de funeral :: Etiquetas :: Circulares :: Timbrados :: Periódicos :: Revistas :: Obras puestas :: Catálogos :: Tricolores :: Cuatromías :: Libros rayados para Bancos y Oficinas.